39 Addizione algebrica di polinomti

d

La somma di due paiimami si obbkiene serivendo uno AL sequito
all’albro L Lloro termini, clascune con il proprio seqno, ed
esequendo la riduzione deqgli eventuall termini simili.

(-Rab+4-a2)+(-3ab-7ab2+8a2) =

-2ab+4a2-3ab-7ab2+8a2 =

PIAVDHARINSVLINA

PIAVOHIATSVL A

-Sab-7ab2+9a2

La differenzo di due polinomi st ottiene scrivendo i termini del
minuendo con il propric segho e, di sequito ad essi, quelli del
sottraendo con il seqno cambiato ed esequendo la riduzione
deqgli eventuall termini simili.

(-2ab+4a2)-(-3ab-7ab2+5a2) =

-20b+4a2+3ab+70b2502 =

+ab+7ab2-a?



3,10 Matﬁiptwaziome Al ul mMonomio per un pai&@»\c}mm

1l ?roc&c}%&» Al un monomio per un Potiv\omm
e il Fvotiv\amm che st obtiene ma&iptwamd‘o L
WMONOMLO per clascun bermine del potmom&m

‘ “5O{b2‘(*2&+4b*3i€) =
| | | l

-sab2.(-2a)-8ab2.(+4b)-5ab2.(-3¢) =

 10a2b2-20ab3+15ab2c




3.11 Mo&igti&aamme AL Potmomi

puil pro-c&c}%%o Al due polinomti e il
polinomio che si ottiene mm&iptiaamdo
ogni termine del primo polinomio per
ogni termine del secondo,

- (Rx-3y) (4x2+2y?) =
2x (4x2+2y2)-3y (4x2+2y?) =

* 2’)&3*—4)(33-"12)@3“634




